



Які у Вас є обов'язки перед державою? На що варто звернути увагу?

Медичне страхування є обов'язковим для всіх громадян, які перебувають на території Чехії. Медичне страхування може бути державним або комерційним. Особи, які мають тимчасовий захист в Чехії, є учасниками системи державного медичного страхування. Застрахована особа має право переходити до іншої медичної страхової компанії. Така можливість передбачена лише 1 раз на рік у двох хвилях термінів. Ви можете обрати страхову компанію самостійно. Для переходу від однієї медичної страхової компанії до іншої необхідно подати заявку від 1 січня до 31 березня - для першого терміну переходу, або від 1 липня до 30 вересня - для другого терміну. В Чехії існує 7 медичних страхових компаній, які пропонують загальнообов'язкове державне страхування. До них відносяться: VZP; OZP; VOZP; ČPZP; ZPŠ; ZPMVČR; RBP. З обов'язковим державним медичним страхуванням пов'язані два основні обов'язки, невиконання яких може призвести до боргу та виконавчого провадження:

- 1) обов'язок сплачувати страхові внески кожного місяця
- 2) обов'язок повідомляти страхову компанію про зміни, такі як:
 - зміна Вашої адреси реєстрації, втрата роботи (безробіття), зміна місця роботи, народження дитини, догляд за дитиною після завершення декретної відпустки, вступ дитини до школи, виїзд за кордон. Важливо: від 1 січня 2024 року Ви можете припинити медичне страхування, тільки якщо Ви знаходитесь в Україні або іншій країні на термін не менше 6 місяців безперервного перебування. В іншому випадку, якщо Ви будете відсутні на території Чеської Республіки від однієї доби до півроку, Ви маєте сплачувати страхові внески самостійно. Таким чином, наразі неможливо припинити медичне страхування на менший період часу або «заднім» числом.

Термін повідомлення становить 8 днів з моменту фактичної зміни.

Ви маєте трудовий договір?

Протягом періоду, коли Ви працюєте за трудовим договором або за угодою про трудову діяльність, за Вас має сплачувати страхові внески роботодавець згідно умов договору. Він також має обов'язок повідомляти про це, але рекомендуємо завжди повідомляти страхову компанію про початок роботи або зміну роботи самостійно. Це допоможе уникнути проблем у випадку, якщо роботодавець не виконує своїх обов'язків.

УВАГА! Агентства (агентури) повинні виконувати обов'язки роботодавця в залежності від типу

договору. Наприклад, агенство може надати працівнику договір лише на певний період, або лише «угоду про виконання робіт», яка не вимагає від роботодавця сплачувати за працівника страхові внески. За умовами угоди про виконання робіт сплата роботодавцем медичного страхування не передбачена, тому працівник має сплачувати страхові внески самостійно.

Ви є самозайнятою особою?

- У такому випадку Ви маєте не тільки обов'язок сплачувати страхові внески та повідомляти медичну страхову компанію про зміни, але й обов'язки перед Чеським управлінням соціального забезпечення. Ви маєте сплачувати встановлені авансові внески залежно від типу діяльності.

Ви є непрацевлаштованою (безробітною) особою?

- Якщо Ви зареєстровані в реєстрі шукачів роботи в Уряді праці, страхові внески за Вас сплачує держава.
- Якщо Ви не зареєстровані в Уряді праці або Вас буде виключено з реєстру шукачів роботи, в такому випадку Ви зобов'язані сплачувати страхові внески самостійно.
- Ви є вразливою особою? Держава може продовжувати платити за Вас страхові внески. Дізнайтеся про конкретні умови, звернувшись до офісу Вашої страхової компанії.

Ви не належите до жодної з вищезгаданих категорій осіб? Тоді у Вас є обов'язок повідомляти про зміни та сплачувати страхові внески самостійно!

Страхові компанії завжди вимагають сплатити суму всіх внесків за медичне страхування через певний період часу (тобто якщо внески не були сплачені своєчасно кожного місяця), тому про накопичену заборгованість Ви можете дізнатися із запізненням, і борг може збільшитися! Завжди повідомляйте медичну страхову компанію про всі зміни у спосіб, який можна підтвердити. У разі особистого повідомлення, збережіть підтвердження, яке Вам можуть надати безпосередньо в офісі медичної страхової компанії. Якщо Ви повідомляєте про зміни поштою, необхідно зберегти квитанцію про відправлення листа. При повідомленні електронною поштою, збережіть електронний лист із підтвердженням відправлення. У

будь-який час Ви можете запросити у своєї медичної страхової компанії «підтвердження про відсутність заборгованості».

Як вирішити питання наявних боргів перед медичною страховою компанією?

Якщо Ви виявите, що у Вас є борг за медичне страхування, завжди звертайтеся до медичної страхової компанії із запитом на розрахунок загальної суми боргу – Ви можете відвідати відділення особисто або заповнити заявку онлайн. Форму для заповнення Ви можете знайти на веб-сайті Вашої медичної страхової компанії або на сайті www.nedluzimstatu.cz. Зверніть увагу, якщо у Вас є борг у виконавчому провадженні, це, ймовірно, не є Вашим єдиним боргом. Страхові компанії подають інформацію про борги на виконання частинами. Завжди дізнавайтеся про загальну суму боргу.

У випадку, якщо Ви зареєстровані як боржник, хоча за Вас мав сплачувати страховий внесок роботодавець або держава, надайте необхідні докази Вашій медичній страховій компанії.

Якщо у Вас є борг і Ви не можете сплатити його відразу, Ви можете попросити розстрочку. Для погашення боргу Ви також можете подати заявку на отримання екстреної невідкладної допомоги (MOP - mimořádná okamžitá pomoc). Після сплати повної суми боргу Ви можете подати заявку на звільнення від пені. Форму заявки можна знайти на веб-сайті Вашої страхової компанії або на <https://www.nedluzimstatu.cz/dluzim-co-ted/zadost-o-odpusteni-penale/>

Консультація з експертом:

У разі виникнення складних ситуацій, доцільно проконсультуватися з експертом із соціально-правових питань або боргових консультацій. Скористайтеся підтримкою організацій, які займаються підтримкою іноземців на території Чехії, або зверніться до боргового консультанта, наприклад, за посиланням: www.jakprezidluhy.cz

Адміністративне провадження та стягнення зборів і штрафів

Якщо Ви опинилися в ситуації, коли на Вас накладено штраф за порушення правил користування транспортним засобом або, наприклад, за порушення громадського порядку, суспільного співмешкання або майнові порушення, важливо зв'язатися з місцевим Муніципальним управлінням, відділом штрафів або Управлінням стягнення боргів.

- Вам має бути доставлено повідомлення про сплату
- Адміністративне рішення: Видається у разі несплати, є підставою для виконавчого провадження.

- Якщо Ви не сплатите штраф, може бути призначено адміністративне стягнення: на Ваш рахунок або майно може бути накладений арешт, або певну суму коштів може бути вираховано із Вашого доходу до повного погашення боргу.

Місцеві збори (переважно за відходи)

Коли:

- a) реєстрація за місцем постійного проживання згідно із законом про реєстрацію мешканців, або
- b) повідомлення про місце проживання згідно із законом про перебування іноземців на території Чеської Республіки, закону про притулок або закону про тимчасовий захист іноземців, якщо це іноземець:

1. якому було надано дозвіл на постійне проживання,
2. який тимчасово перебуває на території Чеської Республіки понад 3 місяці,
3. який є заявником на отримання міжнародного захисту або особою, що користується дозволом на перебування на території згідно із законом про притулок, або заявником на отримання тимчасового захисту згідно із законом про тимчасовий захист іноземців, або

4. якому було надано міжнародний захист або який є іноземцем, що користується тимчасовим захистом.
- Важливо знати, що цей обов'язок сплати виконується зазвичай у рамках стандартного договору оренди. Завжди звертайтеся до муніципалітету за місцем Вашої реєстрації (умови можуть відрізнитися в кожній громаді) для того, щоб мати актуальну інформацію:

- **чи поширюється на Вас обов'язок сплати збору за відходи**
- **чи не звільнені Ви від сплати збору за відходи**

Телевізійний збір

Кожне домогосподарство, яке має телевізор, зобов'язане сплачувати збір. Обов'язок сплати також поширюється на перегляд комерційних платформ, таких як YouTube, Netflix, Apple TV, Amazon Prime, HBO тощо. Власник орендованого приміщення повинен сплачувати збір згідно з умовами договору оренди. В іншому випадку сплачує безпосередньо домогосподарство. Більш детальну інформацію Ви можете знайти за посиланням: <https://poplatky.ceska-televize.cz/domacnost>

Розмір збору складає **135 чеських крон на місяць**.

Важливо: сплата телевізійного збору не розповсюджується на власників візи тимчасового захисту!



INSTITUT PREVENCE
A ŘEŠENÍ PŘEDLUŽENÍ

Institut prevence a řešení předlužení, z.ú.
Jičínská 226, 130 00 Praha 3 • IČ 07753268
info@institut-predluzeni.cz • www.institut-predluzeni.cz



Realizováno v partnerství s Mezinárodní organizací pro migraci (IOM) díky financování od vlády Spojených států amerických.